重大革命题材电影 《火种》全国上映

以光影追溯先驱信仰之路

本报10月16日讯(记者梁冰)10 月16日,由海南省委宣传部指导的重 大革命题材电影《火种》在全国上映。 影片以深沉厚重的笔触,为观众铺展 出一幅震撼人心的历史画卷。上映当 天.便吸引众多观众走进影院观看。

电影《火种》由陈剑飞执导,周振 天担任编剧,武姝彤任总制片人,富 大龙、姜武领衔主演。影片聚焦中国 共产主义运动先驱、伟大的马克思主 义者李大钊生命中的一段关键岁月, 采用双时空并行叙事手法,呈现了两 场相隔24年的抓捕行动。一边是京 师警察厅在长达10年的时间里,以超 出常人想象的酷烈手段持续追捕李 大钊同志;另一边是公安机关在短短 100天内,对早已改名换姓、隐匿于市 井的吴郁闻等人展开侦查、跟踪并最 终缉拿归案。借助这一叙事结构,影

片将焦点精准投射于李大钊与吴郁 闻之间的关系,以突破常规的方式, 具象呈现两人思想理念的激烈碰撞 与截然不同的立场选择,让观众更鲜 明地感受到李大钊内心坚定的信仰 与无畏的勇气。

为精准还原历史场景,创作团队 秉持"让历史可触摸"的匠心精神,开 展了浩繁的资料考证与实地调研工 作。无论是李大钊伏案疾书的工作场 景,还是1920年北平城特有的街巷风 貌与市井气息,都严格参照历史文献 与老照片进行细致复刻,力求让观众 在沉浸式观影中,更深刻地理解先驱 们所作抉择的艰难与伟大。

凭借深刻的思想内涵与精湛的艺 术品质,电影《火种》还成功入选2025 年度国家电影事业发展专项资金资助 的优秀国产影片。

央视首届少儿戏曲大会节目录制

海口娃携琼剧亮相

本报10月16日讯(记者肖卫香) "毛驴送我进京邦,欢天喜地情满腔 ……"近日,《雏凤新声——中央广播 电视总台首届少儿戏曲大会》在山西 太原完成录制。来自海口市大致坡镇 中心小学琼剧社的4名成员参与录制, 献上琼剧《<李代桃僵>唱段"欢天喜 地情满腔"》,向全国观众展示海南传 统文化的魅力。

录制现场,曾玉萱、杨雨沫、王蔓、 冯琪轩四位同学以生动的表演,将琼 剧选段演绎得淋漓尽致。她们一招一 式功底扎实,舞台表现力十足。传统 琼剧艺术与现代舞台技术的相互交 融,为现场观众带来一场沉浸式的艺

海口市大致坡镇中心小学将"琼 剧进校园"作为特色课程的核心内 容。自2013年创办琼剧社以来,始终 坚持系统化教学,由校内教师负责基础 训练,并定期邀请校外专业琼剧演员进

校指导,全方位提升学生的艺术素养。 2025年4月,该校琼剧社学子的一曲 《欢天喜地情满腔》获得国家教育部"全 国第八届中小学生艺术展演"戏曲类一 等奖,因此受邀参与此次录制。

市教育局相关负责人介绍,我市 以中华优秀传统文化传承为核心,大 力推进美育教育改革,促进琼剧、海南 八音等本土艺术形式在校园落地生 根。目前,全市已设立7所琼剧特色学 校,建成11所国家级、23所市级中华 优秀传统文化传承学校,助力青少年 艺术素养的提升。

> 近日,《雏凤新声——中央 广播电视总台首届少儿戏曲大 会》在山西太原录制,来自海口 市大致坡镇中心小学琼剧社的 4名成员携琼剧亮相。

(学校供图)



第十五届全运会海南代表团成立

林诗栋、何岳基等182名健儿将出征

本报10月16日讯(记者甘燕鸿) 10月16日下午,第十五届全国运动会 海南代表团成立大会暨出征仪式在海 口举行。林诗栋、何岳基等182名运动 员将参加12项竞技体育项目的比赛和 4个群众体育项目的决赛。

据了解,经过预赛和资格赛,我省 共有182名运动员获得决赛阶段参赛 资格,他们将分别参加冲浪、帆船、举 重、跆拳道、拳击、田径、高尔夫球、沙 滩排球、乒乓球、公路自行车、攀岩、足 球等12个竞技体育项目的比赛,以及

围棋、足球、龙舟和舞龙舞狮4个群众 体育项目的决赛。

自备战工作开展以来,我省运动 员及教练员以高昂的斗志,坚定的信 心投身到备战中。何岳基、林美媚、周 晶晶等运动员纷纷表示,将以最佳的 状态出征全运会赛场,全力以赴完成 第十五届全运会参赛目标和任务。

第十五届全运会由广东、香港、澳 门三地共同举办,将于11月9日在广 州开幕,11月21日在深圳闭幕,是国内 规模最大、水平最高的综合性运动会。

海南省大学生足球赛落幕

海师大专业组夺冠

本报10月16日讯(记者许亮) 2025年海南省大学生足球赛暨大学 男子校园足球联赛,于10月15日晚 在海口世纪公园足球场落下帷幕。 海南师范大学与海南外国语职业学 院发挥出色,分别摘得专业组与普通

本届赛事共吸引全省13支高校代 表队参赛,分为专业组与普通组,采用 11人制标准赛制。

专业组对决中,海南师范大学展 现出强劲实力与战术执行力,从开场 便掌控节奏,凭借流畅传控与高效进 攻,最终以7:0战胜海南大学,夺得冠 军。海南热带海洋学院以3:2险胜海 口经济学院,获专业组季军。

普通组决赛方面,海南外国语职 业学院凭借关键进球,以1:0力克海南 科技职业大学,惊险夺冠。海南医科 大学则以2:1战胜海南职业技术学院, 获得普通组季军。

赛事期间,组委会同步组织了多 项特色活动,包括红色主题观影、足球 主题摄影大赛,以及面向大学生和工 作人员的"宠粉福利"。

本次比赛由省教育厅、省旅游和 文化广电体育厅联合主办,海南体育 职业技术学院(海南省训练竞赛管理 中心)承办,省足球协会与多家单位共 同协办,海口市足球协会运营。

"2025年海口市道德模范与身边好人先进模范宣讲报告"举行

感受榜样力量 聆听好人事迹

月14日,秀英区委党校内掌声阵阵,一 场温暖而富有感染力的2025年海口市 道德模范与身边好人先进模范宣讲报 告在此举行。活动邀请2023年度助人 为乐"海口好人"韩放与2024年度敬业 奉献"海口好人"崔向前,分别结合志愿 服务与无偿献血的亲身经历展开讲述, 以真实故事诠释奉献精神,深深打动了 现场观众。

作为海口市青椰志愿服务中心的

牵头成立者,韩放10年来共组织策划 了190余个志愿项目,涵盖关爱留守儿 童、阳光助残、湿地保护、垃圾分类、禁 烟禁毒宣传等多个领域,开展数百场 优质志愿服务活动,动员上千人次志 愿者参与其中。他以一次次志愿服务 中的经历与收获,深深感染了在场听 众。"希望通过我的分享,让大家更清 楚自己参与志愿服务的初心是什么, 理解志愿服务的意义,从而带动更多 人加入志愿者队伍,为文明海口贡献一

份力量。"韩放说道。

海口市综合行政执法局秀英分局 工会委员崔向前,作为海南省第177例 "非缘造血干细胞"捐献者,带来了关于 无偿献血与造血干细胞捐献的主题宣 讲。如今身为中华骨髓库网络宣传员 的他,也希望借自身经历,号召更多人 加入无偿献血队伍。

据了解,韩放自2015年起平均每 周参与至少3场志愿活动,累计带动 800余名志愿者加入组织;崔向前则多

次出色完成消博会、冬交会等重大活 动保障任务,以实际行动践行党员担 当。两位宣讲人的感人事迹,令现场 观众深受触动。

本次活动由中共海口市委宣传部、 市委文明办主办,市融媒体中心承办。 它不仅是一次榜样事迹的分享,更是一 场精神力量的传递。今后,海口将持续 推动先进模范宣讲走进基层,带动更多 市民以实际行动,为城市的文明与温暖 注入新动能。

海口海"新"伴航项目为新就业群体送温暖传善意-

"叮,您有一份'爱心订单'!"

"叮,您有一份爱心订单!""这是您的爱心早餐,祝您一天接单顺利、一路平安!"10月15日清晨,在琼山 区滨江街道暖新驿站旁,"海新唠唠早餐摊"悄然开张。社工志愿者将一份份热腾腾的早餐递到匆匆赶路的 外卖员、快递小哥和网约车司机手中。一句暖心问候,一份温热早餐,拉开了这座城市温暖一天的序幕。

自今年7月起,省委社会工作部、市委社会工作部和琼山区委社会工作部联合发起海"新"伴航——琼 山区新就业群体关爱项目,围绕"海新唠唠早餐摊""海新心愿小邮局""海新街头夸夸队"三大行动,从情绪 关怀、物质支持到社会倡导,全方位为新就业群体送温暖、传善意,营造理解、尊重与关爱他们的社会氛围。



▶10月15日,在海口海政社工给外卖骑手送早 区暖

唠唠心里话 夸出正能量

"平时跑单经常顾不上吃饭,这 份早餐来得太及时了。"网约车司机 王平接过早餐,忍不住向社工倾诉起 工作的焦虑。社工一边倾听,一边递 上咖啡,轻声鼓励道:"辛苦了,我们 都看到你们的付出。'

"海新唠唠早餐摊"不仅暖胃,更 加暖心。它以"唠句心里话,换份暖 心餐"为理念,成为新就业群体情绪 宣泄与心理慰藉的温馨驿站。截至 目前,项目已送出爱心早餐超600份。

"邱哥,大家还忙着呢?我们把 早餐送来了,快来歇一会儿吧。"当 天,因附近的几个快递点位合并,快 递员们正忙着"搬家",社工林昌明便 将20多份早餐配送上门。快递员邱 名成接过早餐,脸上洋溢着笑容:"能 够被看见、被关怀、被认同,大家工作 更有干劲了。"

除了早餐的温暖,"海新街头兮 夸队"也在悄然传递能量。"外卖小哥 辛苦了""感谢你们的付出"……近 日,在滨江帝景广场,市民们纷纷写 下暖心便签,为风雨无阻的服务者送 上真诚赞美。社工与志愿者化身"街 头温暖使者",为骑手、司机送上清凉 饮品,也送上一份被认可的感动。

"唠一句心里话、夸一句正能量, 不是客套,是实实在在的心理支持。" 海南省海政社会工作服务中心项目 社工白鑫亮说,"我们希望通过这样 的互动,真正走进他们的内心,回应 他们的需求。"

圆梦微心愿 暖流润心田

"想要一个大容量充电宝,跑 单不怕没电。""想要一个手机支 架,接单导航更方便。""希望一日 三餐能吃上热饭。"这些朴素而真 实的愿望,正在"海新心愿小邮局" 中一一实现。

"我的孩子刚满月,抱着试一 试的心态申请了一辆婴儿车,没想 到真的实现了!"近日,顺丰速运 (高登东街店)快递员冯文清从社 工手里接过"微心愿"礼物-辆崭新的婴儿车,内心的惊喜与激 动无以言表。"跑快递4年多,越来 越能感受到社会的温暖,日子真有 奔头。"

外卖员朱燕鸿收到充电宝时, 发现背面贴着一张来自"夸夸队" 的便签:"是你们的风雨无阻让我 们生活更便捷,你们是光荣的劳动 者!"他反复看着那行字,动容地 说:"这句话,比充电宝更让我'电

"海新心愿小邮局"通过"线 上+线下"同步征集心愿,以"主动 征集、统一采购、定向送达"的模 式,为新就业群体提供精准物资支 持与情感关怀,增强他们的城市归 属感与社会认同。7月以来,项目 已点亮60多个"微心愿"。

从一份早餐的陪伴,到一个心 愿的达成,再到一句真诚的夸奖, 海"新"伴航项目始终以"小切口" 传递"大关怀",让新就业群体的汗 水被看见、心声被倾听、价值被尊 重。白鑫亮介绍,今后将持续拓展 项目服务内容与覆盖面,进一步凝 聚社会力量,为新就业群体构筑更 坚实、更温暖的支持网络。



◀10月16日晚,2025"海口杯"篮球联赛冠亚军 争夺赛第三轮在友谊国贸城打响。

▼现场观众为球员加油喝彩。

本报记者 杨鹤 摄

本报10月16日讯(记者梁冰)10月16日晚,2025"海 口杯"篮球联赛冠亚军争夺赛第三轮在友谊国贸城打响。 此前已在14、15日两轮对决中连胜的琼山区cx898队,本 轮继续发挥出色,以94:82 力克秀英区海南科技职业大学

X cx898

篮

烈。最终,琼山区cx898队稳扎稳打,锁定胜局。 冠军队伍琼山区cx898队成立于去年,虽组建时间不 长,但通过多次参赛积累了丰富经验,队员成长迅速。"通 过'海口杯'篮球联赛,我们不仅积累了比赛经验,也收获 了宝贵的友谊。"该队领队莫若琨说道。队员官业佳表示, 赛事为篮球爱好者搭建了良好的交流平台,"看到越来越 多的人喜欢篮球、到场支持我们,我们非常开心。"

比赛开局阶段,双方即展开快速的攻防转换,场面激

"海口杯"篮球联赛还发掘了不少优秀篮球苗子。"年 轻球员的加入为本土篮球注入了新鲜血液,期待他们未来 能代表海口参加全国性赛事,取得更好成绩。"海口市篮球 协会副会长张万祥说。